

погода сегодня:

ДЕНЬ +16 +26 〇 НОЧЬ +10 +15 € Газета выходит во вторник и четверг atlauch

7 октября 2025 года

Nº 80 (13230)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ



ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН НАПРАВИЛ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В ЧЕСТЬ 275-летнего ЮБИЛЕЯ

Конец недели и минувшие выходные для Мангистауской области прошли под знаком важной даты: 275-летия Бекета Ата Мырзагулулы и его духовного наставника Шопана Ата. В местности Тобыкты состоялся ряд мероприятий, приуроченных к юбилейной дате. В двухдневных масштабных торжествах приняли участие более 10 тысяч гостей из разных уголков Казахстана, а также из ближнего и дальнего зарубежья.

Гульмира СУТУБАЕВА

ЛАВА государства Касым-Жомарт Токаев по случаю юбилея направил поздравительное письмо, в котором отметил особое значение Бекет-ата в духовной жизни народа. Поздравление Президента народу зачитал аким области Нурдаулет Килыбай.



— Бекет Мырзагулулы один из выдающихся сынов своего народа, ставший опорой и защитой для своего края. Всю жизнь он посвятил просветительской деятельности и обогащению духовного мировоззрения народа. Бекет-ата известен всему казахскому народу и братским странам как великий мыслитель и духовный наставник. По моему поручению ведется работа по включению подземной мечети в Огланды и других исторических объектов этого региона в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Культурная и духовная ценность личности мыслителя, призывавшего людей к добру и согласию, по праву считается бесценным достоянием нашей национальной идентичности. Сохранить и передать это достояние потомкам — наш священный долг. Желаю всем благополучия и процветания,

— говорится в поздравлении.

В мероприятии приняли участие депутаты Парламента РК, представители интеллигенции, общественные деятели, молодежь и др.

В рамках юбилейного торжества был проведен поминальный ас, предусмотрена насыщенная духовно-культурная программа, а также организованы соревнования по национальным видам спорта. Для гостей установили свыше ста юрт.

(подробнее читайте на 2-3 стр.)

СПАСИБО ЗА ТРУД, УЧИТЕЛЬ!

В канун Дня учителя — 5 октября в Акорде Президент Касым-Жомарт Токаев вручил государственные награды педагогам. Среди отмеченных представители Мангистауской области учитель математики Куанткан Ванов и ветеран труда Мугильсин Губаева. Педагоги удостоены медали «Қазақстанның еңбек сіңірген ұстазы» («Заслуженный учитель Казахстана»).

даватели колледжей и вузов, а также специалисты, работающие с детьми с особыми потребностями.

Из Мангистауской области награды удостоен опытный педагог, посвятивший 45 лет работе в сфере образования, отличник народного образования Казахской ССР, лауреат различных государственных наград, почетный гражданин Мангистауского района Ванов Куанткан Рзаулы.

По информации управления образования в течение 30 лет Куанткан Ванов преподавал математику в средней школе имени Есира Айшуакулы в Мангистауском районе, после этого в течение 18-ти лет работал методистом, заведующим отделом, руководителем центра в областном институте повышения квалификации педагогов.

•ЛАВА государства отметил особую значимость профессионального праздника — Дня учителя, подчеркнув, что педагоги пользуются заслуженным уважением в стране.

 Миржакыпу Дулатову принадлежат слова: «Учитель — это человек, приносящий самую большую пользу народу». Действительно, учитель — это очень важный человек в жизни каждого из нас. Иными словами, он дает каждому ребенку ориентиры на его жизненном пути. Педагог является источником не

только знаний, но и воспитания. Уровень развития и цивилизованности любого общества определяется его отношением к учителям. Безусловно, в стране, где чтят труд учителей, вырастет образованное поколение, которое ждет светлое будущее. Все педагоги трудятся с особой самоотдачей, их вклад в процветание страны бесценен. Поэтому выражаю искреннюю благодарность всем нашим соотечественникам, работающим на ниве просвещения, — отметил Касым-Жомарт Токаев.

По словам Президента, чтобы стать передовой нацией, необходимо уделять приоритетное внимание развитию образования и науки.



Касым-Жомарт Токаев отметил, что работа учителя под силу только по-настоящему грамотным, талантливым и квалифицированным специалистам и их заслуги должны оцениваться по достоинству.

Глава государства подчеркнул, что возлагает большие надежды на молодежь и уверенно смотрит на будущее подрастающего поколения.

В ходе церемонии Касым-Жомарт Токаев вручил педагогам государственные награды за значительный вклад в сферу образования и особые заслуги перед Республикой Казахстан. Наряду со школьными учителями награды из рук Президента получили препо-

— Куанткан Рзаулы является автором первых учебников по математике в Казахстане — «Математика-5» (1993), «Математика-6» (1994). Долгие годы совершенствовал методику преподавания математики, внедряя новые подходы, которые получили поддержку на республиканском уровне, — проинформировали в профильном управлении.

Также стало известно, что педагог является автором песен. Его произведения «Песня учителей», «Гимн юных пионеров» стали гимнами для учителей и учеников региона.

Окончание на 4 стр.

Подведены итоги первого международного кинофестиваля тюркского мира «Қорқыт ата» — грандиозного мероприятия, проходившего в Мангистауском регионе в течение пяти дней — с 1 по 5 октября. Открытие фестиваля не уступало по торжественности известным мировым аналогам — по красной дорожке прошли отечественные и зарубежные звезды кино и деятели киноискусства. Для участия в мероприятии в область прибыл известный турецкий актер Бурак Озчивит.

Жулдыз ЖЕНИСБАЕВА

ФЕСТИВАЛЬ «ҚОРҚЫТ АТА»: ЕДИНСТВО ЧЕРЕЗ КИНО

Творения тюркского кинематографа

Кинофестиваль стал ярким культурным событием регионального масштаба. В течение нескольких дней жители и гости области имели возможность познакомиться с работами режиссеров из Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, Азербайджана, Турции, Венгрии и Туркменистана. Программа показов оказалась насыщенной и разнообразной, объединив документальные, исторические, драматические и короткометражные ленты. В ходе фестиваля в Мангистау прошли творческие встречи с мастерами киноискусства и обмен опытом.